INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego

Oznaczenie

zacisku wg £ aczenie przewodow
ISO PN
1 L Kierunkowskazy lewe
2 + Tylneswiatta przeciwmgtowe
3 31 Masa
4 R Kierunkowskazy prawe
5 58R | Swiatla pozycyjne prawe
6 54 Swiatta hamowania M10x1,25x30
7 58L [ Swiatla pozycyjne lewe

M12x90

M10x1,25x30

M12x35

M10x1,25x30

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontowania amoghodzie:
MITSUBISHI LANCER SEDAN, produkowanym od 2003r. do 2007r., numer
katalogowy Z35 i stuzy do chgnigcia przyczep o masie catkowit&00 kg i
nacisku na ku max60 kg.

OD PRODUCENTA

Dzigkujemy za wyboOr produkowanego przez madmme zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opinianadowolonych

klientébw. Jednake niezawodn& zaczepow kulowych jest zalga rownie od

prawidtowego montau oraz prawidlowej eksploatacji. Z tego powodu prysPaistwa

0 staranne przeczytanie niniejszej instrukcji maumtaraz przestrzeganie weawych

wskazowek.

Hak naley zamontowaw miejscach do tego celu przeznaczonych przez
producenta samochodu.

Kolejnos¢ czynndsci przy montazu

Wyci¢ dolny fragment zderzaka, jak pokazano na rys. 2.
Przytay¢ belke gtdwna zaczepu (poz. 1) do ramy samochodu tak, aby
otwory (poz. A) pokryly si z otworami w ramie i skci¢ srubami
M10x1,25x30mm (poz. 11) —#no.

3. Do lewej podhanicy przylazy¢ element zaczepu (poz. 5) i ekic srubami
M10x1,25x30 (poz. 11) oraz M12x35mm (poz. 10) +patsunek 1.

4. Do prawej podinicy przytlazy¢ element zaczepu (poz. 4) i e
srubami M10x1,25x30mm (poz. 11) oraz M12x35 (p0o2.10ysunek 1.

5. Przez otwér zaczepu (poz. B) gdit z fabrycznym uchem do holowania —
uzyj podkiadki scigtej (poz. 7), tulejki dystansowej g21mm, L=25mm
(poz. 6) orazruby M12x90mm (poz. 8) — patrz rysunek 3.

6. Przykeci¢ cze$¢ kulista zaczepu (poz. 2) wraz z blacphod gniazdo (poz.

3) srubami M12x75mm (poz. 9) z wypaosia.

Dokrci¢ wszystkiesruby z momentem jak pokazano w tabeli.

Podhczy¢ przewody gniazdka 7 — bieg. do instalacji elektngj zgodnie

z instrukcp fabryczr samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

9. Uzupeint ewentualne ubytki powtoki malarskiej zaczepu parest

w trakcie montau.

N

© N

0s zderzaka
widok od srodka

M12x9C

Rys. 2 Wyctcie zderzaka
Rys.3 Widok z tyh

Zalecany moment skcajacy dlasrub i naketek 8,8:

M6 - 11 Nm M8 - 25 Nm M10 - 50 Nm
M12 - 87 Nm M14 - 138 Nm M16 - 210 Nm
UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego malazyska& wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu na
Lstacji kontroli pojazdéw” wtaciwej dla miejsca zamieszkania.

Samochéd powinien Bywyposaony w :

-kierunkowskazy boczne

-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szefckorzyczepy

Sprawdza sruby mocujce zaczepu kulowego po okoto 1 000 km przebiegple&acii.

Kula zaczepu musi Byutrzymana w czystgi i konserwowana smarem statym



Wyposaenie zaczepu:

Poz.  |Nazwa: Belka gtéwna Poz. | Nazwa: Tulejka dystansowa Poz.  |Nazwa: Nakretka 8 B
1 llose szt: 1 IR 6 llos¢ szt: 1 1 2 llosé szt: S
) Wymiar: 21x2,65mm Wymiar: M12
L=25mm
Poz. Nazwa: Podkfadka $cieta Poz. Nazwa: Podktadka
7 | tose szt: 1 1 _7) llose szt: 7

wymiar: p58x®13x8mm wymiar: 3 13 mm

)

Poz. |Nozwa: Czg§€ kulista Poz.|Nazwa: Sruba 8,8 B Poz. |Nozwa: Podkfadka

2 tose szt: 1 8 llos¢ szt: 1 1 4 llosé szt: 8
Wymior: M12x90mm Wymiar: @ 10,5 mm

@i @3 X

\

Poz. | Nozwa: Piyta gniazda Poz |Nozwa: Sruba 8,8 B Poz._ |Nazwa: Podkfadka sprezynowa

3 los¢ szt: 1 Q| tose sat: 2 15 |tose szt: 7
Wymiar: M12xX75mm Wymiar: 8 12,2 mm

&

!

Poz.  |Nazwa: Uchwyt prawy (&N Poz_|Nazwa: Sruba 8,8 B Poz. |Nazwa: Podktadka sprezynowa
4 lose szt: 1 1 O llose szt: 4 1 6 llose szt: 8
Wymiar: M12x35mm Wymiar: 8 10,2 mm @
Poz. Nazwa: Uchwyt lewy Poz Nazwa: Sruba 8,8 B Poz. Nazwa: Osfona kuli
5 nlose szt: 1 1 1 iose szt 8 1 7 flose szt: 1
Wymiar: M10x1,25x30mm

KARTA GWARANCYJNA
Producent udziela gwarancji niniejdzarta gwarancyja na okres 24 miegty liczac
od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

MITSUBISHI LANCER SEDAN
produkowanego od 2003r. do 2007r.

Data produkCji ........ccuveeeveeviernennnn. 21 £z 10 o1

Zakres gwarancji obejmuje wagznie wady jakéciowe wynikajce z win
producenta.
Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkadzawinionych przez nabywg wynikajacych :
niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzenechanicznych, normalne
zwzycia podczas eksploatacji itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie aeg&, nie ogranicza ani nie zawie
uprawnig kupupcego wynikajcych z niezgodniei towaru z umow.
Reklamacje nale zgtaszd w punkcie sprzeds, skladajc jednoczénie kart gwarancyja.
Usunkcie "wady" nasipuje po stwierdzeniu przez punkt sprzgdavspoélnie z producente
stuszndci ztozonej reklamaciji.
Reklamacja powinna Byzatatwiona w cigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta
gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamacii: ............uuvvimmmmmmneiieeeeeeeeeeeeeeeeeeee e,

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Zaczepow Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman

AUTO [\ iew
® HAK 76-200 StUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413

E-mail: office@autohak.com.pl

www. autohak.com.pl

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-x  Nr kat.Z35 Dane techniczne:

Przeznaczony do zamontowania w samochodzie:Wartasc sity D: 6,2 kN
ProducentMITSUBISHI maksymalna masa przycze@200 kg
Model: LANCER maksymalny nacisk na kul60 kg
Typ: SEDAN

produkowanym od 2003r. do 2007r.

Numer homologaciji zgodnie z dyrektyvs 94/20/WE: €20*94/20*0124*00

INFORMACJA WST EPNA
Zaczep kulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadsmpieczéstwa ucht
drogowego. Zaczep kulowjest elementem wptywagym na bezpieczstwc
jazdy i ma@e zosté zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizowe
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiek zmia konstrukcjizaczepu
Powoduje to wygaiecie dopszczenia do stosowania. W przypadku obéci
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu peggania zaczepuwalezy ja
usura¢. Nieostongte miejsca karoserii oraz wywiercone otwory By
pomalowa farba antykorozyjn.
Informacjami wizacymi odndgnie wartaici obchzen sa dane podawane prz
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy ¢
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametréw zaczep
kulowego nie mog by¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Maks. masa samochodu [kg] 981

X = D [kN
Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg] 1000 [ ]




